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Передплата
п  »РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
цілий рік . . 20 кор
пів року . . 10 кор
чверть року . . с кор
місяць . . 1-76 кор

За границею.
Ш ЦІЛИЙ рік . . 16 рублів

або 36 франків 
ва пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милостн і віри не возьмепі, 
бо руске ми еерце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьвяі 
о 6‘|, год. пополуднії.

Редакцкя, адмінїстрация і
експедиция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хоруніцинм).Екс-
педнішя місцева н Агенції! Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Рекляманпі неопечагані вільні 
від .чорта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, 'а  в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні довесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Перед битвами.
Як заксїгди бувало перед великими 

катастрофами у теперішній війні, зачинає 
і тепер телєґраф грати; алярмуючі вістки 
появляють ся немов перші ластівки нових 
страшних боїв, нових потрясаючих подій. 
З Манджуриї доносять, що Япанцї грома
дять великі сили на правім крилі росин- 
скіїх позицнй і вже за кілька днів мають 
перейти до рішаючих атаків. Позициї їх 
опирають ся о укріплені береги ріки Ляо- 
го в половині дороги між Мукденом а Хар
біном. Що Япанцї до тепер єще не за
нили Кірину і по Мукденьскім погромі не 
тільки дали сконцентрувати ся Росиянам 
і зреконструовати армію Лїнєвичови, але і 
дають час на дальші підмоги і укрїпленя 
так Харбіна, як і Владивостока, то се 
сьвідчить тілько, як- дорого они окупили 
Свою побіду десятками тисяч на смерть 
висиланих косооких, жовтих чоловіків. Я- 
нануї навіть не подають своїх страт в лю
дях, они з ними не числять ся — аби 
ціль була осягнена. Однак того не скри
ки ь перед сьвітом, що мимо свобідного 
моря і великої гіоємностн їх перевозової 
фльоти, мимо побудованих зелїзничнх шля
хів аж безиосередно до свого головного 
табору —  они так довго мусять доповню
вати страти, заким дальше рушать напе
ред. А £ождий тиждень спізненя значить 
для них збільшене нових трудностий в ви
конанні воєнного плину, с. є. в занятю 
Харбіна і облозі Владивостока.

На морю акция зближає сн також до 
порішеня.

Анґлїйскі дневники критикують пове
дене Рождественьского, яке немов то 
справляє вражінє, що він властиво не має 
жадного рішучого пляну, а виїхавши на 
полуднево хіньске море, уникає стрічі з

уші (іюзішші Інститут в Иерсии.

япаньскою фльотою і на япаньскім побе
режні хоче дожидати гмслїду мирових • пе
реговорів. Єго побут на хіньскім морю має 
бути тілько дипльоматлчним зашахованєм 
в цілії узисканя ліпших условій мира. Сей 
коментар о стілько самовільний, що до те
пер Росин всякі натяки на заключенє ми
ра відпирала рішучо. Надто з Копенгаґи 
доносять до Льондону, що після одержаних 
з Петербурга достовірних інформаций, обі 
росийскі ескадри вже полупили ся і попли- 
ли до япаньских островів Лїю-Кію (на пів
ніч від Формози) та що ті острови онн ви 
беруть на тимчасову свою операцийну під
ставу. Там також правдоподібно зістане 
зведена головна битва.

Ся послїдна вістка, іменно що до на 
прямку дальшої їзди, стоїть в суперечности 
з давнїйшою" яка, доносила про курс на 
Филининьскі острови. Отже нині знов на
дійшла телєґрама з  Амстердаму з донесе
ним, що вчерашні токійекі дневники доно
сять згідно, що япаньска фльота сконцен
трувала ся на північ від Филипинів. Еска
дра зложена з 17 кораблів, плинучи з пів
ноче, переїхала попри Ф'срмозу в сторону 
до Филипинів. В виду сего всьо промо
вляє за тим, що леда д нь ночуєхЛ' про 
нову історичну подію.

Від вересня 1905 р., т. е. з початком шкіль
ного року 1905/6 отворений буде в Перемишля 
руский ґімназпяльнин Інститут; проте уважаємо 
за річ потрібну і хосенну, нашу суспільність а 
передовсім найбільше в тім ділі інтересованкх 
родичів і опікунів, що посилають дїіий до г і
мназій, заздалегідь познакоцити з сею новою 
інституцибю.

Яким се клопотом, нераз грижю і мукою,

для родичів, знайти для дїтии в іїмназияльнім
'Місті відповідне поміщене, так звану у нас 
|»станцию«, щоби бодай в приближеню відпові
дала їх бажаним з моральної сторони що до 
приміру, нагляду, вихованя, з матеріальної сто
рони що до воздуха, сьвітла, тепла, достатної і 
для молодого, відновляючого ся організму ко
нечної поживи, чистоти, ладу, порядку і т. и .! 
Ті всі клопоти знають, бо щорічно переживають 
сотки вітцїв і мат» рий, що по фериях приво
зять дїтии до школи. А клопоти ті з року на 
рік не меншають, противно Збільшають ся. Ви
ховане’ дїтии, особливо старшої, доспіваючої 
Гімназияльної молодїжи не є річию легкою анї 
приємною; вимагає розуму, совісти, серця — 
більше, чим за гроші звикли люди давати. Тому 
хто лиш може, радо від того усуваєсь, а стан
цій попали в руки найменше до того відповідні, 
найменше покликані. Фактом є, що до найлуч- 
ших етапний — мимо браку потрібного надзо- 
ру — належать єще станциї у вдів "по сьвяще
никах та величного числа дрібних урядників; 
та головний контінГент станций отінив ся в ру
ках возьних, ремісників, сторожів, зарібників, 
словом, в руках люднії, щ о‘не для дїтии а з ді
ти й хотять жити. Надто в міруяростучої дорожні 
по містах піднесли ся і ціни станций, так іцо 
для родичів, маючих більше дїтии в школі, ста
ли недоступні, а знов для станций прямо не- 
обнизимі, бо коли що родичі з поданої ціни 
виторгують, то певно коштом здоровля своїх 
дїтии : станция, щоби вийти на своє, відібє се 
на мешканю або харчи, в обох разах на живім 
організмі учеників. Так новоли давні наші добрі 
а дешеві станциї у вдів по сьвящениках, що ви
ховали цілі ґенерациї сьвітскої і духовної інте
лігенцій, переходять незамітно до історій; зна
ємо вдови в Перемишля, що тримали по 10 уче
ників на станцій за ціну 15—20 зр., гарували 
при тім за слуг і служниць а в результаті стра
тили сили і здоровлє тай закинули той сиріт- 
скнй, непоплатний промисл, бо не могли вийти 
на своє.

ЯРОШЕНКО.
Історична повість О С ІІІІА  М А К О В Е И

(нагороджена „Михаїїловою премією"' 1905 р.) 

(Дальше).
Коли тут прискочив на кони сотник Верло, 

крикнув грімко: „Здоганяйте Турків!’1 і поїхав 
далі повздовж окопів, повторяючи приказ. Ми
нула вискочив на окіп і глянув на поле в лівий 
бік. Із середини і лівого крила козацького обо
зу висипали ся справді козаки, як рій з улня, і 
бігли за Турками. Турки втікали на цілій лінії. 
Минула стиснув шаблю в руках і побіг до гро
мади. Ся громада щораз росла і росла і насти
гала Туркам на пятп. Тих напав невиданий пе
реполох. Втікали без ладу, куди хто попав, аби 
тілько чим скорше допасти до свого обозу або 
в ліс.

— Вий! бий! — крикнув хтось коло самого 
Минули.

Він оглянув ся: се їхав Сагайдачний, коло 
нього Могила і Шемберк. Передні козаки справ
ді вже били Турків по плечах та по голові і бі
гли далі, перескакуючи трупів та ранених.

На горбах під лісом, де стояли турецькі 
пушки в кошах або поиривязувані лапцухами до

дерев, заметушили ся козаки: частина їх поча
ли рубати колеса від пушок і коші: менші пуш
ки скидали в якри; грубілі прнвязанілапцухами, 
загвожджували; а ннші козаки бігли далі. Ось 
уже намети, уже турецький обоз. Турки розсту- 
пають ся, втікають на боки: козаки біжать мов 
улнцею і спадають на намети, як гайворони 
Всюди переполох. Місцями малі бійки, кров ллєть 
ся, але найбільше шалена утеча.

Уже ревуть недалеко стада волів і мулів, 
завертані в поле, уже рушають ся вози в обозї 
і намети падуть, мов від бурі.

„Рубай!" верещить хтось до козаків, але 
козаки уже її самі господарюють по наметах, 
забирають добичу: одежу, збрую, гроші, усе хо
вають, де можна при собі, або й виносять обе
ремками.

— Кинь! бай Турка! — кричцть Сагайдач 
ний, бо боїгь ся, що за здобичею козаки забу
дуть дальше гнати Турків. — Пане Могило, їдь 
до Ходкевича, проси о поміч! Сегодня можемо 
війну скінчити. Нехай кине кілька полків. Не ра- 
буій бий! гони!

Могила вертаєть ся конем у польський обоз; 
тимчасом козаків годі вже внвабитн з наметів 
рабують. де лиш можна.

Минає з пів години, козаки вбили ся кли
ном у середину турецького обозу. Ннші з заду

прут лавами — Ціле ліве крило Турків звертає 
ся, Сагайдачний з Шемберком стоять на конях 
на горбку і зглядають ся, чи не йде поміч з 
польського обозу.

— Колиб тепер Ходкевич прислав поміч! 
хвилина така добра! — каже Сагайдачний мов 
до себе.

Але минає уже з пів години: Турки опамя- 
тують ся, стягають ся з права і ліва і почина
ють страшенну боротьбу на.жпте і смерть з ко
заками. ЗдОбичу треба кидати і боронити житя. 
Сагайдачний посилає одного післанця за другим 
до Ходкевича; поміч не надходить. Починає бу
ти круто, бо всі Турки звертають ся...

Тимчасом Микула забіг на саме ліве кри
ло турецького обозу, де сподївав ся найти ясир. 
Лави козаків поривали й го з собою в обоз, та 
він перебивав ся через них, щоби тілько добігти 
до ясиру. Бажав конечно знати, де находять ся 
бранці, щоби в потребі віднайти їх лекше, пі- 
слати когось або що. Здавало ся йому у воєннім 
запалі, що ось побачить там свою родину, відібє 
її і заверне в козацький обоз. І справді: поба
чив ясир, та не такий маленький, як він сподї
вав ся. Кільканацять тисяч людий гонила в по
ле товпа кінних вояків, мов череду, щоб не по
пали ся ворогови в руки. Як тут найдеш родину



г

Діло проте стоїть нині на тім, що заможпі 
і материяльно незалежні родини сьвящеників 
і урядників не хотять приймати учеників на 
станциї, одинокі дотепер і найбільш попитливі 
станциї у вдовиць по сьвящениках не остоялись 
задля ростучої дорожяї, а остали ся лише стан
циї зарібкові, т. є. з гори обчислені на зиск, у 
дрібних урядників, возьних, ремісників і зарібни- 
ків, де вже гаразд, як ученик не голодує, бо 
вже о якім моральнім проводі', нагляді, примірі, 
вихованю й слова бути не може. А вжеж знає 
кождий, що провід і нагляд моральний є так 
само важним чинником у вихованю, як помі
щене і пожива; де одного з тих чинників не до
стає, послїдує неминучо руїна молодїжи, духова 
або фізична; а де, як то часто буває, бракує 
обох, іде цілковитий занепад і то найцїннїйшої 
суспільної верстви, — нашої молодїжи ! Не ста
немо довше над сим розводитись, тим більше 
що се факти звісні, сотками батьків і материй 
досьвідчені, й не одним дорого оплачені, а може 
й важко оплакані.

Щоби сїй наглячій потребі суспільній бодай 
в части запобічи, задумала громада перемиских 
Русинів, ґрупуюча ся в теперішнім товаристві 
«Рускої Бурси св. О. Николая в Перемишли« за- 
ложити окремий ґімназияльний Інститут, в ко
трім би за мірною оплатою по 20 зр. місячно 
від особи помістити можна до сто учеників і 
подати їм по можности все, що до їх духовного 
і фізичного розвою потрібне, — отже: здорове, 
вигідне, чисте і порядне поміщене, достатний й 
добірний вікт, науковий провід, моральне й всім 
жизненним потребам будучности відповідаюче 
патрпотичне виховане. Думку свою бажало това
риство оживотворити вже сего року; однако за
ходи єго розбились о недостачу відповідного бу
динку, що в тій цїли мав винаймити ся. Тому ви
діл товариства поступив ще основнїйше, купив 
при улици Баштовій — мимоходом сказавши, в 
одній з найз доровійших частий міста — просто
ру реальність, окружену довкола зеленими горо
дами, і побудовав на ній двоповерхову камени- 
цю, обчислену і п^имінену нароком в цїлости і 
в кождій части до будучої цїли Інститути. Горі
шини поверх містить просторі спальні'; в них си
метрично і справді естетично уставлені ліжка, 
шафи і столики на біле, одіж і дрібні знадібя 
учеників (для кождого осібно). Середний поверх 
призначений на музеї, боєвище духовної праці' 
учеників, з відповідно уставленими пультами 
(знов для кождого ученика осібно). Долїшний 
поверх призначений на їдальні. Крім того суть 
в Інституті два просторі помешкапя для управи
телів, ректора і адміністратора, котрими будуть 
упрошені до того два професори гімназияльні; 
дальше гостинні комнати для родичів, купелі, у- 
мивальнї (побіч спалень) і неминучий в такім 
заведеню відокремлений інфірмар. В сутеринах 
будинку розложені кухнї, сніжарнї, мешканє го 
сподаря і інститутскої служби. Навколо Інститу
ти город, уладжеиий на проходи, забави, взагалі 
на відпочинок учеників.

З державної ради.
Вчерашне засїданє палати послів відбуло 

ся спокійно, мимо сего, що Всенїмцї пригото- 
влювали аж дві «бомби» для викликана бурі. 
Іменно пос. Б е р ґ е р приготовив був нагле вне
сене в справі процесу Ґутмана против 2еіІ-у, 
однак се внесене навіть не зискало голосів, по
трібних до  підпису і оно не могло бути предло- 
жене президиї. Друге нагле внесене пос. М а л ї- 
к а в справі арештована війскового капельмай- 
стра в Унґварі палата відкинула в голосованю.

Перед тим ще відповідав мінїстер краєвої 
оборони ґен. Шенайх на інтерпеляциї, а відтак 
палата перейшла з дневного порядку до другого 
читаня цлової тарифи. Референт пос. Б е р н р а й- 
т е р підніс в своїм справозданю, що скоре по
лагоджене цлової тарифи лежить в інтересі так 
Австриї як Угорщини, та що оно буде пробним 
каменем робучости палати та єї спосібности до 
оборони інтересів Австриї, так сунротив загра- 
ницї, як і супротив Угорщини. Бесідник підніс, 
що коли тарифа не буде полагоджена до 1. мая 
1906 р. се є до часу вигасненя трактатів з Ні
меччиною, Італією, Бельгією, Росиєю, Болгариєю 
і Швайцариєю, то се вийде на велику некористь 
нашої держави. Ухвалене тарифи є перворядною 
конечностию. Вкінци зазначив, що в сїй тарифі 
не можна робити ніяких змін, тілько або цілу 
єї приняти, або відкинути.

Пос. Ґ  а р а п і х здавав справу з внесеня 
пос. П е ш к и в справі заказу імпорту худоби 
з балканьских країв, відтак сам внескодавець 
обговорював сю квестию, критикуючи ветерина- 
рийні приписи і домагав ся, щоби під жадним 
уелівєм не заключати ветеринарийного трактату 
з Росиєю і балканьскими краями, отже і з Сер
бією. Пос. Ш р а ф е л ь доказував, що в послї- 
дних часах надто підпирано промисл, а занедба
но рільництво. Бесідник поставив резолюцию, 
яка жадає підвишки цін на збіже, худобу і мя- 
со, пропонуючи, щоби з надвишки утворити 
фонд забезпеченя на старість. По промові міні
стра торговлї Каля, який відповідав на інтерпе- 
ляцпї, відрочено засїданє до нині.

На сей Інститут, уладжений на взір анґлїй- 
ского способу вихованя, перший дотепер і оди
нокий в своїм роді в Галичині, звертаємо увагу 
інтересованих родичів і опікунів, а прочі часо
писи рускі просимо в інтересі їх власних чита- 
телїв як і високої цїли Інститута о приклоняє 
повторене сего оповіщена. По сім ґімназияльнім 
Інституті, на котрий зливає ся нині вся щирість, 
охота і запопадність перем искої громади з оду- 
шевлепим сподвижником кождого патриотичного 
дїля, Преосьвященим Владикою о. Константаном 
Чеховичем на чолі', надїємо ся сотворити духо
во і фізично кріпку січ для нашої будучности, 
нашої молодїжи.

Р. Деглиньский.

ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ 1. При зміні місяця про 
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядно о вирівнанє залеглостий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н к и .
— Календар. В п я т н и ц ю  руско-кат.: Теодора 

еп.; рим.-кат. Пія V. — В с у б о т у :  руско-кат.: 
Георгія Великомуч.; римо-кат.: ІІоана в Олію.

— Читальня „Просьвіти" на Жовківскім перед
містю у Львові перенесла ся до нового мешка- 
ня при ул. Обїзд ч. 6. В неділю дня 14. с. м. о 
5. год. по пол. справляє Читальня сьвячене, на 
яке запрошує отсим своїх членів і гостий. — 
Виділ.

—  ІЗ Станиславова пишуть нам: Виділ філії 
Руского Тов-а педагогічного в Станиславові по
відомляє отсим всіх, що з днем 15. мая с. р. 
отвирає «приготовляючий курс» до вступного 
іспиту до ґімназиї і школи реальної. Просить ся 
отже всіх Вп. сьвящеників і учителів Станисла- 
вівщини, щоби зволили зголосити письмом т я 
мущих і подекуди вже підготовлених учеників 
на адресу: Пр. Рибчук, проф. ґімназиї, в Стани
славові, ул. Коперника ч. 17 найдальше по день 
10. с. м. Условини удержаня подасть ся аж по 
зголошеню, а зазначує ся тільки, що виділ ме 
старатись, щоби кошти були як найменші. Вкін
ци пригадуєсь, що із І. вересня має бути в Ста
ниславові отворена перша кляса рускої ґімназиї. 
—  Пр. Рибчук, голова. Ф. Олесиицкий, за писаря.

- -  На будову руского театру у Львові зібрано 
в цвітни с. р. 4.354 К 44 с. Разом по день 26. 
цьвітня зібрано на ту ціль 146.093 К 6 с.

— Дирекция „Товариства для розвою рускої 
штуки" у Львові подає до відомості!, що на о- 
снові рішеня загальних зборів з дня 25. марця 
с. р. вже отворено при товаристві робітню різь- 
барско-позолотарску. Шоби відповісти вимогам 
всіх замовляючих, покликала дирекция на упра
вителя тої робітнї одного з найздібнїйших на
ших артистів, перебуваючого до тепер на студи- 
ях за границею. Звертаючи увагу на ту одиноку 
руску артистичну робітню, поручаємо єї передо
всім Всч. Духовеньству і Хвальним церковним 
комітетам при внутрішних украшенях церков. 
Замовленя приймає виключно лиш дирекция то
вариства у Львові, Ринок ч. 35. — Дирекция.

—  Перенесеня. Мінїстер просьвіти переніс Ст. 
Токаревого шкільного інспектора окружного в 
Жидачеві до Турки та іменував окружними 
шк. інспекторами в IX. кл. ранґи тимчасових 
інспекторів Николая Сташкевича з Переми- 
шлян в Ж идачеві і Ізидора Петровского 3 Турки 
в Перемншлянах.

—  Клявзурові письменні іспити кандидатів учи- 
тельского званя в ґімназиях і реальних школах, 
а також кандидаток в женьских ліцеях, відбу
дуть ся у Львові в днях 19. і 20. мая с. р., по
чім наступлять іспити устні. Кандидати і канди
датки, що наміряють приступити до іспиту в тім 
речннци, мають повідомити дирекцию іспитової 
комісиї найпізнїйше до дня 6. мая с. р.

— Яро москзоФІлів-лоступовцїв висказує ся ось 
як др. Франко в своїй статі «Щирість тону і щи
рість переконань», заміщеній в послїднім числі 
Л. Н. В.: «Чи справді поява москвофілів-лїбера- 
лів і москвофілів-поступовцїв на нашім галиць-

у такім зборищи людий? І в спокійний час тре
ба би її кілька днів шукати, а не то тепер...

Микула станув і дивив ся з розпукою, як 
відходив ясир у поле. Там з правого боку в о- 
бозї кипить боротьба, усе біжить в тов бік: і 
Турки і козаки, а він тілько сам один має йти 
на ясир! Чому козаки не відбивають ясиру? Ой, 
Боже, Боже!

І він завернув ся на боєвище. Не біжить, 
тілько йде спокійно і бачить усе так виразно, 
як ніколи не бачив: увесь запал його щез. Ніхто 
його не чіпляє ся і він не має кого. Тай на що? 
Родини не відібє.

Іде і дивить ся: уже сонце на заході, в са
мі очи бє. На поли валяєть ся стілько трупів, 
коний, збруї! Попри нього біжать ще остатні ко
заки в турецький обоз, але ті небавом стають, 
бо инші вже вертають ся. Там в обозї діє ся, 
видко, щось незвичайне, бють козаків... Нехай 
бють... що йому до того?

Але ось з обозу вибігає відділ Турків, не
мов провожає козаків з боку і бє їх. Біжить 
просто в сторону Минули. На передї на кони я- 
кийсь баша, чи хтось инший, так богато одя
гнений, у білім шлику на голові. Микулї годї 
тут ждати; треба бігти до товаришів. Шкода 
житя. Біжить. Помічає се сей кінний Турок і 
хоче на нїм спробувати свою шаблю; гонить за

ним Микула стає з піднятою шаблею і жде. По
становив собі вдарити Турка по руці, щоб шаблю 
випустив з рук. Сам чудує ся, як він то спокій
но тепер розважає. В послїдиій хвилі зриває ще, 
майже несьвідомо лівою рукою кучму з голови 
і мече коневи просто в очи. Кінь скаче в бік- 
Турок замахнув ся в повітре. От тепер — мах! 
Лежить Туркова шабля на земли. Він і свою 
кидає — і прискакує до коня, хапає за уздечки 
і сіпає так сильно, що кінь стає дуба. Турок 
випадає з сідла. Микула до Турка: хапає його 
з заду за руки, аж той крикнув з болю, і каже; 
наперед! Турок видирає ся з рук. Микула ди
вить ся; чи нема в нього збруї якої в руках: 
нема! Пускає йому руки, хапає за жупан на гру
дях і тягне його по земли, як мертвого. І все 
же робить так спокійно, так, здаєть ся йому, 
помалу — хоч усе те стало ся у хвилині, — 
тілько злість чує у грудях, злість скажену, що 
із рук його робить зелїзні кліщі і напружує йо
му усе тіло, як тятиву на луці.

Із турецького обозу вертають ся тисячі ко
заків. Поривають, як вода, і Минулу і його Тур
ка. Турок мусить іти, инакше подопчуть його на 
смерть. Микула тягне його за собою, як норо
вистого коня, і додає йому охоти стусанами в 
бік. Турок уже просить ся, щось говорить, але 
Микула не розуміє по турецьки, одно тілько ро

зуміє, що має його — хоч би не знати, що ста
ло ся — затягти в козацький обоз. Приходить 
йому на думку, що отсего якогось турецького 
старшого можна буде виміняти пізнїйше хоч за 
одного бранця. За матір? нї, за жінку! Е, нї! за 
матір! А з хлопцем що?... Треба буде ніддати 
сего бранця старшині.

От уже козацькі окопи. Микула просто пе
реносить Турка через окіп і кидає його на зе
млю. Пускає його навіть, як кіт миш, але сто
їть коло нього і наказує йому: «Анї не руш ся. 
бо смерть тзоя!« Турок сидить скулений і трем
тить. Говорить щось, та хто його знає, що...

Козаки входять в обоз. Микула не рушає 
ся з місця. Бачить: їде Сагайдачний із Шем- 
берком. «Вставай!» кричить на Турка і .веде, 
майже несе його напротив гетмана.

— Передаю вам, пане гетмане, якогось ту
рецького старшого.

Турок складає руки на грудях і говорить 
щось скоро-скоро.

— Що він каже? — питає ся Шемберк 
Сагайдачного.

— Каже, що він баша і що дасть мені та
кого коня з нарядом, якого сам султан не має, 
коли його пущу. — «Нї — сказав гетман по та
тарська — я тебе не пущу» — і додав знову 
по украінськи до Шемберка: — Пі шлю Ходке-
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кім ґрунті була би чимось радісним, більше по
жаданим від старих обскурних москвофілів? Ми 
бачили вже проби — витворити подібну течію 
навіть серед старих москвофілів. Уже мало не 
десяті, літ тому, як вони в боротьбі з новою ч- 
рою нереняли майже всю політичну та еконо
мічну програму від радикалів, промовляли за з а 
гальним тайним голосованєм і иншими ради
кальними реформами в Австрії — і т о  з того? 
Чи через те змінив ся їх партийний і культур
ний характер? Ані крихітки. А ось недавно др. 
Вергун із Відня, великий майстер від тонкого 
нюху, де можна поживити ся, хиба не радив у 
«Галичанин'Ь» всім москвофілам дигсф діє Вшк 
підшити свої політичні плащі червоною підшив 
кою і здобувати собі симпатиї — і протекторів 
та хлібодавців — у ліберальних кругах росий- 
скої суспільності!? Будьмо певні, що коли в Ро 
сні центр тяжкости від реакцийного бюрократи-* 
зму пересунеть ся до лібералізму, серед наших 
галицьких москвофілів народить ся тілько лібе
ралів, як грибів по дощи. Вони будуть так само 
служити чужим богам, так само в імя «веемір 
ної любови» обкидати болотом усяку культурну 
працю на нашім ріднім ґрунті, а в імя «вселюд 
ского братерства» ширити серед нетямучих не
нависть та погорду до україньства, як і ни
нішні Мончаловські та Дудикевичі. Програми, 
гасла та прапори в наших часах дешеві; зужи- 
єть ся один Гарнітур, то ніщо не вадить спра
вити новин, з новою підшивкою. — Та для тих 
москвофілів, що справді щиро люблять свій на
род — не абстрактне його единство, не символ 
• сили та могучости», а того простого, сірого 
темного хлопа, що їх годує своєю працею, — 
для таких нема ичшої дороги, як вкинути пиху 
з серця і працювати для того народа, корноту
ючи ся його мовою і вірячи в те, що коли ор
ганічно, від кореня розвинуть ся і нроцвитуть 
усі частини великого східнославяньекого племе 
ни, коли сьвятотатські руки не будуть підрубу
вати та нівечити одну часть, аби тим краще 
буяла друга, то тоді зложить ся з них цілість і 
єдність краща, богатша, гармонїйнїйша, ніж се 
тепер може снити ся ріжним шовінізмом зату
маненим головам*.

— Огні. В Фільварках малих коло Бродів зго
ріло дня 1. с. м. б домів. — В Гутнисках неда
леко Бродів знищив огонь дня 2. с. м один дім.
— В трачці в Вигоді згорів дня 2. с. м. склад 
дощок вартости 300.000 К. — В Ґерини під Бо- 
леховом згоріли онодї три господареві загороди.
— В Гошеві коло Болехоаа знищив огонь кор 
чму в перший день великодних сьвят.

— Тягнене льосів Фантової льотериї льзівского 
„Сокола-4 відбуло ся дня 3. мая с. р. Виграли 
льоси з отсими числами: 58, 210, 313. 441, 458, 
661—70, 745, 1370, 1381—90, 1416, 1,71—80  ̂
3011—20.3181—90, 3751—60, 4551—60, 1791 -  800, 
4871—80, 5031—10, 5051 -6 0 , 5221-30 , 5381 90,
-5821—3 0 ,5 8 9 1 -9 1 0 ,5 9 8 1 —90,6061 70, «111— 
2 0 ,6 7 0 1 -1 0 .6 9 3 1 -4 0 , 6991—7000, 7091-110, 
7341—50, 8001 -1 0 , 8091 — 100, 8581—90, 8901 — 10І 
9081-90.9111 20.9241—50, 9781—90,10041-50.
Ю66І—70, 11411—20, 11611-20, 11791—800'
12011-50, 12181- 90. 12261 80, 12691—700,
12831— 40. 13191 -200, 13311-20, 13491—500,
13721-30, 13741-50. 13881—900, 13911-20,
13981— 90, 14631— 40, 14681—90. 14911-20;

вичеви за те, що мені не поміг. От розум! От 
проклятий лад у вас! Сегодня можна було на
гнати всіх до сто чортів і весь обоз забрати, а 
він зі своїми стоїть і дивить ся. Кількасот лю
д н і пішло мені марно.

— Не дивуйте ся — говорив Шемберк. — 
Він би сам може і рад, та король спутав його 
дорадниками. Дурницю зробили; я сам бачив.

— Нас не шкода, а вас шкода! — гнівав 
ся гетман, але здержав зараз свій гнів і казав 
Минулі взяти собі ще кількох козаків до помо
чи та відвести башу до гетмана Ходкевнча.

Минула передав башу козакам, а сам вер
нув ся до полку Дорошенка. Пригадав собі бать
ка і відхотіло ся йому йти чванити ся перед 
польським гетманом, що зловив башу. Чорт йо
го побери! От що там батько порабляє, се важ
нійте.

Батька не шукав довго, найшов у обозі. 
Через день ховав ся старий із кобзарем в ярі 
в якійсь ямі; тепер вийшов із сховку і був там 
де вранці. Просив Микужу, провести ного до 
замку, бо там безпечнїйше — і Минула зараз 
таки пійшов з ним туди попри польський обоз.

Сонце вже зайшло за буковинські ліси. 
Кругом наставав спокій. На боєвиїцн конали не- 
добиті, але їх стогнів ніхто не слухав; кождий 
волів відпочивати по тяжкім дни.

(Дальше буде).

15031-40, 15181—90. 15501—10, 15561-70,
15591 -6 0 0 , 15771—80. 16051-60, 16181—90. 
16211—20, 16291—300, 16511-20, 16551-60, 
17011—20, 17141 -5 0 , 17391—400, 17431-40.
17451—60, 17741- 50, 17781-90, 18581—90,
1861 1—20, 18691—700, 18881—90, 19071—80,
19331—40, 19571—80 і 1996 і —70. При тім замі- 
чує ся, що вибиті на кількох сотках льосів че
рез похибку числа 100.009 належить читати: 
10.000. Виграні можна відбирати в „Соколі44 в 
урядових годинах, се є від 6—8. вечером, або 
через почту на кошт і одвіч.-льність адресата.
— Старшина.

— Дрібні вісти. У Львові застрайкували хри- 
стияньскі челядники кравецкі. — Підполковника 
Гекайла засудив війсковий суд на 4 літа кріпо- 
сти за обманьства з війсковими вироками і ви- 
кручуванєм засуджених з війскового криміналу.
-  Другу криту галю на головнім двірцп у Льво

ві передано до публичного ужитку. — В Сасові 
стверджено 10 випадків запаленя мозково-стрі- 
жіневих опон (капкового пружня).

Всячина.
— Весна. (Фрагмент).

. . . Уста рожеві в неї розхилились,
А усьміх блиснув наче зоря ясна —
І злотом гори-долн запалились 
І полилась хруетале’м пісня красна.
Сади занвили, луг вже зеленіє...
Весна... А поміж цьв;тів і на теплім сонці 
Стою похмурий... Серце в мене мліє —
Бо ніч і лід у мойому віконці.

АсегЬиз.
— Великодні віруваня Межи нашим народом 

не вивели ся ще забубони. В деяких селах на 
Великдень рано в часі триразового обходу иро- 
цесиї довкола церкви, «комітет» найповажнїй- 
ших ґаздів уважає, аби всі баби три рази обій
шли церкву. В тій цїли замикають всі двері по 
виході процесиї і відчиняють їх, аж коли набли- 
жить ся сьвященик з хрестом. Діє ся се для- 
того, бо Великдень то жниво для чарівниць. 
Ж адна з них, по народному повірю, не сьміє 
обійти церкву три рази, лише раз, бо інакше 
показала би ся всім людям дійниця, яку она 
має на голові. — Котра дівчина по богослуже- 
ню перша прийде до дому — та найскорше від
дасть ся. Длятого всьо, що жпє незамужне і не
жонате, біжить до дому найкоротшими дорога
ми, не зважаючи на болото, — 3  окруиіків 
сьвяченої паски, посіяних на Великдень виро
стає, після народного віруваня, ростина, звана 
маруною, що помагає на всі жолудкові болі. - 
Загально розповсюджене є віруванв, що м ит, 
зївши кришку сьвяченої паски, стає лиликом. — 
Що до сьвяченого. то не вільно єго їсти по за
ході сонця. Хто сего не слухає, буде мати ку
рячу сліпоту. Хто нездужає як небудь, нехай 
зїсть сьвячене яйце, схиливши ся над керни- 
цею, а влздоровіє. — Хто має «домовика», му
сить на Великдень убрати сорочку на виворіть, 
бо інакше «домовик» замість помагати, шкодити 
ме ему.

— Смерть в огни. В Ст. Ж енієф в Канаді зго
рів перед двома тижнями монастир св. Анни, 
причім 14 осіб втратило житє. В монастиря м і
стив ся пенсионат для панночок і старших осіб, 
а мешкало в нїм 50 учениць та 10 старших мо
нахинь. Пожар вибухнув у кухни з такою силою, 
що заки могли збудити сплячі учениці, огонь 
обхопив цілий будинок. Монахині забрали ся від
важно до ратунку і лише завдяки їм більша 
часть осіб в монастиря урятувала ся. Не можна 
лише було уратувати 9 панночок і 4 старушки, 
котрі погибли, задушені димом. Згинула також 
одна монахиня, що кинула ся до горіючого бу
динку, аби ратувати перебуваючих там людий. 
Дві инші монахині тяжко попарили ся, виносячи 
з огню свої непритомні вихованицї. Монастир 
находив ся досить далеко за містом, тож заки 
прибула поміч, згорів до тла.

— Подорож фляшки. Консула Спол. Держав, 
Свальм, в часі свої подорожи з Монте Відео до 
Нового Норку в 1903. р. вкинув до моря коло 
острова Куба порожну фляшку закорковану. У 
фляшцї була картка, на якій п. Свальм написав 
свою адресу і обіцяв 20 К нагороди тому, хто 
пришле ему ту фляшку. По двох роках, саме 
перед двома тижнями, п. Свальм одержав в Су- 
тамптон через почту свою фляшку. Найшов єї 
рибак Каль плаваючу коло берега північної Ір 
ляндиї. Фляшка плила отже пересічно по иять 
морских миль на день.

— При садженю щеп належить уважати на 
отеє: 1) Як деревце стояло нащеплене більше, 
ніж 6 літ у шкілці, то вже не пересаджуйте 
єго 2) Як дерево високе на І м, то нень єго 
має мати що найменше. 6—8 цм ширини. 
3) Щепа має від коріня до корони у відпові
дний мірі набирати сили і то корінна шия має 
бути три рази сильнїйша, ніж корона. 1) Кора 
має бути гладка, без ран. 5) Щепа має бути 
цілком проста. 6) Найбільше треба зважати на 
те, щоби корінє було добре розвинене. Кожде 
дерево мусить мати 4—6 корінїв, що розбігають 
ся на всі боки, а кождий в тих корінїв має ще 

І мати богато корінців, що мають доставляти по

живи. 7) Корона має мати 4—6 галузин, що 
мають правильно розходити ся на всі боки і як 
корона виглядає, як корч, то недобре. 8) Щепа 
має бути нащеплена доброю сортою овочів, що по
винна дати незадовго богато і то добрих овочів.— 
Сьвіжо посаджених дерев треба дуже пильнува
ти. Як дерево, що єго иоресаджено, велике, то 
добре все пень обвязати від коріня до корони 
соломою або мохом або помастити глиною по
минаною з худобячим калом, в якім нема соло
ми. Се найліпша захорона перед тим, щоби де
рево не всохло, щоби проміні сонця не надто 
єго висушували. Так само добре землю тоту, де 
посаджено дерево, прикрити гноєм зі соломою 
або якою мервою, щоби земля не висихала та 
не сипала ся.

— Великоднє яйце. Перед хриетияньскою ерою 
яйця були предметом культу поган і служили 
символом відроджуваня природи. На весну дава
ли собі їх в дарунку. Перші християни задержа
ли той звичай і завели сьвячені яйця. В Єгипті 
струсяче яйце в перших християньских віках 
було символом віри, а у східних церквах до ни
ні завішують струячі яйця над вівтарем, укла- 
дзю'ці з них хрест. Яєць доставляє Судан, що 
веде з ними дуже оживлену торговлю на весну. 
Артисти покривають струсячі яйця рисунками- 
та малюнками, що зображають людий і зьвіряв 
та. Звичай мальованн яєць на весну є також 
Япанїї і Австралії. Мальованими струсячими яй
цями прикрашують музулманьскі сьвятинї в А- 
фрицї; на кождім яйци є виписаний стих з ко- 
рану і відтворена сцені знад Нїлю із сфінксом 
та пірамідами.

— Оригінальні перегони мають відбути ся в 
Бруксели. До них будуть допущені лиш ті муж
чини, що важуть понад 100 кґ. Найбільше зго- 
лошень до перегонів наспіло з Німеччини. На 
цінне здоровлє гарбузообразних спортовцїв, що 
мають забавити ся в перегони, буде уважати 
поготівлє рятункової стациї. По перегонах запо- 
віджепо величавий пир мабуть на те, щоб ви
рівняти страти на вазі починені незвичайним 
сфорсованєм підчас перегонів.

— Господиня дому а наймичка. Штука прика- 
зуваня нігде не є тяжіла як при домашнім го
сподарстві, бо лише при енерґічнім иоведеню 
дасть ся завести якийсь лад, якусь систему. Пе
редовсім тяжко є господині означити порядок 
полагодженя орудок. При господарстві часто ви
ринає щось ненадійно, непредвиджено і нано
сить клопіт господині і прислузі, яка звичайно 
робить лише то, що господиня прикаже. Треба 
отже заправляти наймичку до самостійності!. 
Показати, привчити, научити повинна ґаздиня 
свою наймичку, а не лише сварити, лаяти, не- 
терпеливити ся і робити самій, коли наймичка 
того зробити не уміє. Єсли ґаздиня уважає свою 
наймичку за розумне єство, якз внравдї має 
блуди і лихі привички, але притім і добрі при
кмети, то легко заправить єї поучуванєм до са
мостійносте. Але тут головно ґаздиня мусить 
уважати, щоби она сама льоґічно думала і д а 
вала нрикази ясно і розумно, щоби сама ґазди
ня була консеквентною і розуміла ся на дома
шнім господарстві. Наймичка вступав звичайно 
до служби, як то кажуть, неотесана і неокреса- 
на; она не знає, як повертати ся. А коли госпо
диня лише їй приказує: «роби то або се», а сама 
не покаже, як то робить ся, то наймичка зро
бить зле раз, другий і вилетить зі служби така 
мудра, яка прийшла. В другім домі не иавчуть 
єї також нічого і так дальше тягне ся. Звідси 
походить, що наймичка не може довго попасати 
в однім домі, бо кождий жадає, аби она уміла 
все робити, а не звертає уваги на то, що єї 
треба вперед научити, як до роботи брати ся. 
Шкіл для наймичок у нас нема, а сама від себе 
чейже нічого не научить ся.

—  Поетичний кутик.
Не в щасті я  купавсь.

Не в щасті я купавсь, а в муках,
Я з перших днів у Торі лютім жив,
Не мед міцний вживав — отруту пив.
І дні мої минали у розпуках.

# ♦*
Ніхто мене не пожалів ніколи,
Не визволив мене з тяжкої долі
І я хиливсь, мов цьвіт, в негоду в полі,
Все горе взнав давно людскої школи.

* *
І *

І сонце геть ховало ся од мене
В густий туман і чорні дикі хмари,
В пітьму мене гонили злі примари.

* **
Не раз мене пекло чуття шалене 
І розум мій вражали злії чари 
І я болів хоробою нездари...

Київ 23. листопада 1904.
Олекса Коваленко.
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Посмертні і оповістки.

— Мальвина Сивак, жінка судового адюнкта 
в Сторожинци на Буковині', упокоїла ся дня 1. 
с. м. в 25. році житя. В. ї. п.!

—  Т єофіля з Перепелиньских Демчишин, вдо
ва по сьвященику з Підгайчик, упокоїла ся по 
довшій недузі дня 3. мая с. р. в 44. році житя в 
домі свого шваґра о. Т. Кордуби в Глїбові коло 
Грималова. В.- їй п.!

Телеграми
з дня 4. мая.

Відень. Саксоньскиії король Фридрих Ав- 
туст був вчера на двірскім обідї у цїеаря, при 
чім цїсар і король піднесли тоасти на тради- 
цийні добрі взаємини між Австриєю а Саксо
нією.

Білгород. Правительство зажадає від скугі- 
штини лише признаня кредиту на війскові цїли 
а не буде домагати ся кредиту на зелїзницї, бо 
проти сего найшла ся в скупштинї сильна опо- 
зиция.

Відень. З Варшави доносять, що на тамош
ній цитаделі' розстрілено вчера на основі вироку 
воєнного суду 15 робітників, які брали участь 
в демонстрацпї 1. мая.

Царгород. Кружляє чутка, що султан за
просив болгарского кн. Фердипанда, до себе в 
гостину. (Ся вість видає ся вельми неправдопо
дібною. — Ред.).

—• Науки на МІСЯЦЬ май д І- Бартошевского 
В числі' тих Наук о чеснотах Пр. Д. Мариї є та
кож Науки о єї состраданю, котрі дуже добре 
надають ся яко Науки о страстях Христових 
Ціна З К. Набути їх можна в книгарнях Львів 
ских — Ставропигійскій (ул. Руска 3) і ім. Ш ев
ченка (ул. Театральна 1), або у автора (Львів ул 
Домса 5) також ег§а іпіепііопез. — В тих кпи 
гарних або у автора можна набути також єго 
Проповіди недільні (по 4 К). - -  Проповіди страст 
ні (по зниженій цїнї 1 К  40 с). — Проповіди по
хоронні (по зниж ціні 4 К), — Проповіди пра- 
зничні (ио 4 К) виключно в згаданих книгарнях

Надіслане.

Др, Мирон Вахнянин
лікар лїнїки львівского унїверс., б. лікар 

про®. Ляйдена в Берлині
пординує у внутрішних недугах від 3—5 попол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

КЛІНІКИ

ОКУЛІСТ

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11-12 і від 4 —5.

С о їо й з е и т
в п а с а ж и Г е р м а н ів

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  16. м а я  19 05.

Нова сензацийна
проґрама.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що нятннцї НідК ЬІів іред- 
ставленє. Білети вчаснїйше можна н бути в 
конторі Пльона вои ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі , ‘І рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, які ждуть коло Віденьскої 
Лаварнї.

ЗЛутки Р 
і паперцї

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі'1 у Львові
і у всіхторговляхвкраю

«> т
Товариство взаімного кредиту 0

00000
0

000000>0
0««

„Зиїстер”
стоваришенє зар. з обмеженою порукою 

у Львові (Ринок ч. 10) 
приймає вкладки до опроцентованя на 4 прц. і 
оплачує за вкладників податок рентовпй; для 
отцадженя коштів посилки можна присилати гро
ші чеками Щадницї почтової; вкладати може 
кождий, навіть і нечлени; на жадане звертає 
ся вкладку кождого часу, навіть без виповідже- 

ня (за есконтом).
ПОЗИЧКИ удїляє »Днїстер< своїм членам 

на 6 прц. сплату гіпотечних позичок розкладає 
ся до 15 літ; при ЗО ратах */,-річних

0  рата амортизаційна (на капітал і відсотки) 5%> 000
000
0
000000
0*0
00

до позичок вимагає сь першої гінотеки або до
брої норукп.

На парцеляцню і купно більших обшарів 
треба звертати ся за позичками до > Дністра».

Членами можуть бути тілько члени обез- 
печені в »Днїстрі«.

Чистий зиск розділяє ся межи членів яко 
дивіденди від уділів і на добродійні цїли. — До
тепер уділив «Дністер» на церкви, бурси, шко
ли і т. д. 31.738 К.
Стан фондів Товар, кре^итов. „Дністер" 31,131904

Вкладки: 1,783.673 К.
■ Удїли членів: 133.117 К.

Ф. резервовий і ин.: 26 576 К. 
ііойпчкн уділені
Цінні папери: 
Льокацнї:
На рах. біжучім:

1,616.402 К. 
123.627 К. 
169.456 К. 
81 968 К.

Л. Л опатиньского

ПАРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпівами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльогом. Ся комедия збогачує знат
но ґалєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і мііцухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия надає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедиї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- і- Цїна 2 кор. 4-

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.
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Ціни їзди ІІ ’

Гамбурґ-Новий Йорн І"  ’ 1

І
Л ін ія : Гамбурґ-Америка. |
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Іенеральний репрезентант для Гал ичини :

І. ЕТТІНҐЕР, у Львові, ул. Городецка 95.
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і МОНЕТИ
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——(у Важке для іктересобаких.

Но цінах найміреннїйших і найліпшої якості! 
продаємо і доставляємо всякі материялн як також

<
 Фабричні вироби потрібні до будови. В заступстві 

доставляємо до будови дечий кафлевих або ка- 
мінчпковпх » п о б іл ь ш у в а ч  те п л а » .Ж Кредитова Спілка будівничихV ул. Третого Мая ч. 7. у Львові.

>ІІ
„Ще не вмерла Україна!“

Пісні' патріотичні 1 народні, 
зложив па фортепян

ДЕНИС с ї ч и н ь с к и й
Іасть І.: Музика, Часть II.: Текст. 152 пісень 

Накладом книгарні і складу нот А. Штаудахера 
спілка в Станиславові.

Ціна 6 корон. 123(8—10)
Набути можна у видавців і ві всіх книгарнях.

Поспішними пароходами 7—9 днів 
Почтовими пароходами 10—11 днів
А н твер п ія -К ан ад а ..........................
Гамбурґ-Буенос Айрес . . . .

Всяких інФормаций що до їзди до Америки 
Африки, Азиї і прогулькових поїздок по Серед 
земнім мори удїляє

корон 190 
166 
154 
142

Видає і відповідає і редакцию: Лев Лопатинь: кий. З  друкарні В. А. Шийковекого.


